



ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ  
БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

«*Российская академия наук*»

(РАН)

Ленинский просп., 14, Москва, ГСП-1, 119991, Телетайп/Телекс 411095 ANS RU,  
Факс (495) 954-33-20 (Ленинский просп., 14), (495) 938-18-44 (Ленинский просп., 32а)  
Справочное бюро (495) 938-03-09, <http://www.ras.ru>

28.10.2021 № АС - 10001/676

На № \_\_\_\_\_

### Уважаемые коллеги! Дорогие друзья!

От лица Российской академии наук и от себя лично рад приветствовать организаторов и участников Всероссийского экономического собрания, посвященного профессиональному празднику «День экономиста» и 30-летию Международного Союза экономистов.

От души поздравляю всех присутствующих с профессиональным праздником – Днем экономиста. Текущий кризис нанес удар по национальным экономикам, и ключевую роль в поисках новых социально-экономических траекторий развития сыграла наука. Не в последнюю очередь – экономическая! Экономисты, чей профессиональный день мы отмечаем сегодня, отреагировали максимально быстро, предложив решения для преодоления последствий кризиса. Велика заслуга в процессе выработки экспертных предложений по актуальным вопросам экономической политики и профильных общественных организаций. Их роль в трансформации социальных и экономических институтов в последнее время значительно расширяется.

В этой связи следует сказать об особом вкладе Международного Союза экономистов, 30 лет которому исполнилось в этом году, в содействие социальному и экономическому прогрессу как в нашей стране, так и в мире, в реализацию целей устойчивого развития, в развитие общественной дипломатии. Представляется, что сотрудничество ученых имеет ключевое значение для достижения договоренностей по проблемам глобального характера. Не секрет, что многим политическим решениям предшествовала глубокая научная проработка вопросов, имеющих международное измерение и предполагающих широкие экспертные дискуссии. Это, собственно, одно из направлений деятельности Международного Союза экономистов.

Отмечу, что Международный Союз экономистов и Вольное экономическое общество России наряду с Российской академией наук

являются организаторами международного Московского академического экономического форума – крупнейшей постоянно действующей интеллектуальной площадки. Форум объединяет российских и зарубежных экономистов, ученых и практиков для создания дорожных карт по обеспечению устойчивости социально-экономического развития России. Это крайне важная работа в условиях экономической турбулентности, нестабильности. Очевидно, что пандемии останутся с нами надолго. Мы не знаем откуда прилетят «черные лебеди» в следующий раз, с какими так называемыми «джокерами», событиями маловероятными, но способными оказать существенное влияние на экономические процессы России и миру придется столкнуться?

Убежден, сегодня, когда неопределенность стала ключевым фактором, с которым приходится считаться и учиться жить, без нас, ученых, экономистов – никуда. Время подтвердило справедливость этого тезиса.

Уважаемые коллеги, еще раз поздравляю вас с профессиональным праздником, желаю вам доброго здоровья, благополучия и всего наилучшего.

Президент РАН  
академик РАН



А.М. Сергеев